

En defensa de nuestros intereses

El problema del cáñamo

Es hora ya, de que olvidando por unos momentos las luchas y rivalidades políticas, nos aprestemos a defender los intereses de nuestra provincia, seriamente amenazados. Es preciso, que contemplemos el panorama de la situación que ofrece, nuestro vino, nuestra pasa, las industrias alpargatera y zapatera, los tejidos de Alcoy.

En nuestro Alicante, pueblos enteros viven de determinada industria, los conflictos sociales, la falta de protección oficial, están minando poco a poco todas nuestras producciones, y hace pocos días Sax, antes Elda y ahora Callosa de Segura y quince pueblos más de su hermosa vega, sienten una honda crisis económica que sería de una bien fácil solución, si se protegiera un poco esta clase de cultivo de una manera oficial.

Hoy de las 182.000 tahullas de terreno de huerta de la vega baja del Segura, más de un 25 % están dedicadas al cultivo del cáñamo, dando una producción de 14.000 quintales de éste en rama, equivalente a unos 20.000.000 de Kg. de dicha fibra. Sumado esto a la producción de las vegas de Granada, Valencia y Castellón, arrojar un total de 31.000.000 Kg. de producción que es la cifra que alcanza este cultivo textil en nuestra nación.

Para poner en juego este cultivo, necesitan nuestros agricultores, en concepto de las diversas operaciones que han de realizar, unos diez millones de pesetas, y para convertir la planta ya desarrollada en fibra, igual cantidad, que suman VEINTE MILLONES DE PESETAS que es el valor de la producción nacional, sin margen ninguno de beneficio para el agricultor que expone su tiempo y su capital.

El mercado español de consumo de esta materia prima para hilado, ve una competencia ruinosa para el mercado español, con la concurrencia de cáñamo italiano que paga de derechos de aduana 0.06 pesetas por kg, mientras que elaborado abona 0.60 pesetas por igual cantidad. Con esa exigua tarifa aduanera, la producción extranjera, con evidente perjuicio de la española, tiene abiertas de par en par las puertas de nuestro mercado para una fácil competencia.

Los intereses de una potente casa elaboradora de hilados de cáñamo, tuvieron la virtud de elevar la tarifa aduanera, con respecto al cáñamo elaborado, no así el mismo en rama, porque dicha casa que tan bien ve defendida su economía por el estado español, se surte en casi la totalidad de su consumo de fibra italiana.

Hasta hoy, esto no ha podido manifestarse, con tanta precisión, porque muchos mercados españoles, no habían sido invadidos por producción extranjera, y bastaban estos, para absorber la producción española, que es insuficiente para cubrir el consumo nacional, pero hoy que «todos» los mercados españoles están invadidos por Italia, los agricultores españoles que han arriesgado su capital, para repartirlo en jornales, que han servido, para llevar pan a los hogares de multitud de familias, ven perdido su esfuerzo y su trabajo, sin que ellos se beneficien ni el estado español.

Pero el esfuerzo de todos los hombres unidos, comienza, para ver de lograr, que el gobierno defienda dicho cultivo. El diputado radical, señor Puig, tiene anunciada una interpellación al ministro de Economía, en la que hablará a la Cámara del problema. Mientras tanto, y para tratar de las conclusiones que hay que elevar definitivamente al Poder,

los agricultores cañameros se reunirán, en magno comicio, que organizado por el Partido Republicano Radical de Callosa de Segura, y el agricultor cañamero don Antonio Gilabert, tendrá lugar el próximo domingo en aquella localidad. En él, la voz de los diputados radicales y las de los dirigentes del Partido, en la provincia, sonará en llamamiento ciudadano, para decir a los hombres que antepongan la defensa de sus intereses, que son los de España, y que olviden sus diversos credos políticos para salir en defensa de una producción nacional.

Las conclusiones que allí se fijen, si pueden servir de algo los modestos y precarios conocimientos que tengo del problema pudieran ser estas:

1.ª Denuncia del tratado comercial con Italia, aumentando la tarifa para la fibra sin elaborar.

2.ª Gratificación por parte del Estado al agricultor cañamero con la suma de 0.50 pesetas por kilogramo de producción. Cosa posible si se destinan a este cultivo el presupuesto de doce millones de pesetas, del que disponían las comisarías regias del algodón y la seda.

El pueblo va a manifestarse, ahora, que la justicia y rectitud de nuestros gobernantes fijen si es necesario, defender el pan del gran número de seres, a quienes afecta la crisis que se cierne de manera tan grave sobre esta laboriosa producción nacional.

GUILLERMO MUÑOZ BUADES
Alicante y noviembre 1931.

La campaña en favor de los cañameros culminará en el Parlamento con una interpellación al Gobierno del diputado radical don César Puig como se consigna en esta carta con la que se contesta a cuantos -anto se han interesado en el problema:

«Madrid 24 de noviembre de 1931.
Señor don Antonio Gilabert.
Mi estimado amigo y correligionario:

Ya tengo pedido turno al presidente de la Cámara Constituyente para desarrollar una interpellación sobre el problema del cáñamo, en la cuenca del Segura y en las vegas de Granada, Valencia y Castellón, a base de los valiosos antecedentes que usted tuvo la deferencia de proporcionarme y de otros que ya tenía yo sobre el mismo asunto.

Veremos si tengo la fortuna de aceptar y de conseguir del señor Ministro de Economía la modificación del régimen aduanero y arancelario con Italia respecto al expresado producto.

Disponga de mi y cuente con la segura amistad de su afmo. su servidor
G. I. E. I. M.,

César Puig.»

La madre que cría, para fortalecerse y tener hijos sanos y robustos, debe tomar el poderoso y activo jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
sin rival y de eficacia cierta contra

ANEMIA DECAIMIENTO INAPETENCIA

El tónico por excelencia, inalterable y de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

No se vende a granel.

Marina mercante

La prensa publica estos días la noticia de haber sido presentada en el Juzgado correspondiente, una querrela por supuestas injurias contenidas en carta dirigida por el presidente de una de las asociaciones de capitanes de Bilbao, al Sr. Director general de Navegación, cuya carta es conocida por haberla hecho pública la revista «Marina Civil» en su número correspondiente al 1.º del actual. En ella se contesta a escritos del Director general, empleando junto a razonamientos atendibles—en cuanto expresan aspiraciones de clase—una forma de expresión poco respetuosa, y que al parecer es el origen de la querrela que comentamos.

Cierto, ciertísimo, que el personal de la Marina mercante siente hondo y antiguo malestar, entre otras cosas, por que sus funciones a bordo puramente mercantiles, son juzgadas con la rigidez del procedimiento militar. No es menos cierto que las Direcciones locales de navegación han sido en muchos casos—y aún lo son—regidas por personas tan técnicamente ajenas a la navegación misma, que se da la paradoja, de que siendo capitanes de puerto, carecen del mas elemental de los títulos náuticos.

Al advenir la República, quiso el entonces ministro de marina Sr. Casares, corregir lo ilógico y antidemocrático que resulta lo expuesto, y anunció la desmilitarización de la Marina mercante publicando un Decreto de bases, que sirvió a la Comisión nombrada al efecto, para formular un Decreto de Subsecretaría de la Marina mercante, que al parecer «naufragó», o navega con mar gruesa de proa y viento duro, a juzgar por lo que tarda en llegar a «puerto».

Así las cosas, se decreta por el Gobierno que mediante concurso y oposición entre capitanes mercantes, se cubran el 60 por 100 de las vacantes existentes en las direcciones locales de navegación, y para fijar las condiciones de aquellos, el Sr. Director general pide informe en 7 de octubre a varias asociaciones profesionales. Unas contestan expresando su parecer; otras se abstienen de emitirlo, y otras entre las que se cuenta la de Bilbao antes aludida, muestran su disconformidad con lo proyectado, una dureza de lenguaje impropia, si se tiene en cuenta que el Director general no hacía mas que cumplir un Decreto del gobierno, en la forma mas democrática posible o sea pidiendo el asesoramiento de las entidades interesadas.

Las aspiraciones profesionales que se concretan en la carta que comentamos están bien como reivindicación de clase. Pero no hay que olvidar, que al mismo tiempo que marinos mercantes somos ciudadanos, que no podemos despreocuparnos en absoluto del aspecto económico, y mirando a éste, creemos que no debe prescindirse en absoluto al formar un nuevo cuerpo de servicios de puerto, de los marinos de cuerpo general especializados—náuticos como nosotros—que desmilitarizados para la eficiencia de los servicios, nos honrarían como compañeros de escala, con evidente beneficio para el erario.

Nosotros nos permitimos rogar a nuestros camaradas, que mediten sobre ello, y al señor director general de Navegación que no estime en la carta aludida proposito de irrespetuosidad en lo que bien pudiera ser vehemencia de expresión disculpable quien defiende con representación agena, intereses colectivos.

UN MARINO MERCANTE

Propague usted el «Diario»

Una gran reforma

Los que amamos a nuestra «terreta» vemos con alborozo que continuamente se va dotando a nuestra ciudad de establecimientos que hablan de progreso y hacen agradable su estancia en la misma, a la par que facilitan el desarrollo de sus actividades cotidianas.

El comercio y la industria alicantina serán los mayormente beneficiados en el usufructo de los servicios del establecimiento que se inaugurará el próximo martes.

Se trata de un Despacho Central de la Compañía de M. Z. A. que abrirá sus puertas el día primero del próximo diciembre en la plaza de la Santísima Faz, 7, efectuando desde esa fecha absolutamente todas las operaciones que realiza la estación: desde el despacho de billetes hasta la facturación de equipaje, mercancías y demás, tanto en pequeña como en gran velocidad.

Las ventajas que este Despacho proporcionará son verdaderamente loables.

Quien desee hacer un viaje podrá sacar a cualquier hora del día el billete, evitándose la molestia actual. Además, este Despacho dispondrá de un amplio y cómodo autobús que por módico precio transportará al viajero desde el centro de la ciudad a la estación.

Respecto a las ventajas que proporcionará al comercio son incalculables: le efectuará el servicio con menor gastos que actualmente, ya que la entrega se efectuará en el Despacho Central, y le evitará el traslado de desplazar continuamente a sus empleados a la estación.

De la escrupulosidad y eficacia con que se efectuarán todas las operaciones es una garantía la persona que ha merecido la concesión de la Compañía: don José M.ª Conca Torregrosa, persona honorable y laboriosa que con su esfuerzo ha logrado acreditar la Agencia que bajo su nombre y dirección ha venido trabajando en la calle de San Telmo con el beneplácito de sus numerosos favorecedores.

Sobre el Taibilla

Han regresado de Cartagena, después de asistir a la Asamblea sobre aguas del Taibilla, el alcalde don Lorenzo Carbonell, y el concejal radical don Agustín Mora.

Dichos señores representantes de nuestro Municipio, intervinieron de una manera clara, en las discusiones entabladas, siendo felicitados por los demás representantes de los Ayuntamientos de Murcia y Cartagena.

VICTORIA HOTEL

Alicante
Restaurant frente al mar.—Cuarto: seis pesetas.

lables: le efectuará el servicio con menor gastos que actualmente, ya que la entrega se efectuará en el Despacho Central, y le evitará el traslado de desplazar continuamente a sus empleados a la estación.

De la escrupulosidad y eficacia con que se efectuarán todas las operaciones es una garantía la persona que ha merecido la concesión de la Compañía: don José M.ª Conca Torregrosa, persona honorable y laboriosa que con su esfuerzo ha logrado acreditar la Agencia que bajo su nombre y dirección ha venido trabajando en la calle de San Telmo con el beneplácito de sus numerosos favorecedores.

TEATRO PRINCIPAL

Lunes 30, CONCIERTO
Por el eminente tenor **FLETA**
Acompañado al piano por **Pilar Cavero**
Se despachan localidades en Contaduría

VIDA TEATRAL LOS CAMBIOS

Madrid (Tel.)—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Franco	46,20
Libras	43,90
Liras	60,75
Dólares	11,80
Franco Suizo	229,00
Belgas	164,20
Florines	4,74
Reich-Marks	2,80

Miguel Salvetti Pardo

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del hospital Provincial de Madrid y del hospital Militar de Madrid-Carabanchel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ABADIA, 7 ELCHE

Arniches. «El señor Adrián el primo» por la tarde, y «Qué hombre tan simpático» por la noche.—S.

Monumental

Los días 1 y 2 del próximo diciembre actuará en este salón la compañía dramática, Pla-Garrido.

Se estrenará la obra de intensa actualidad y grandioso éxito «Viva la igualdad» o la justicia de los oprimidos», original de Mauricio Torres y Jorge Darío Masori.

Grandioso acto en el Círculo Republicano de Campoamor

Se celebró el anunciado acto en el Círculo Republicano de Campoamor, en el que intervinieron destacados oradores de Acción Republicana excepto don José Pérez García-Furió del partido Democrático Federal.

El local estaba completamente lleno de mujeres a las cuales estaba dedicado el acto.

El presidente del Círculo señor Blasco pronuncia unas palabras previas de presentación y acto seguido habla

Eleuterio Meseguer Martínez

Tienen estos actos—dice—el doble sentido y demostración de que a la vez que se arranca a la mujer del confesionario se le da la pauta a seguir en el camino de la libertad.

En la Historia la mujer se nos presenta bajo dos aspectos: Primero: como arma clerical; segundo: como antorcha de libertad. En el primer caso hay una Isabel la Católica que quema en la plaza pública y expulsa del solar español a todo aquel que no piense en católico. En el segundo caso tenemos a Agustina de Aragón y a Mariana Pineda.

Vosotras debéis seguir a las mujeres que son antorcha de Libertad.

Y termina en un encendido párrafo con las palabras: En nombre de la Libertad, de la Igualdad y de la Fraternidad yo os saludo mujeres.

Isabel Vicedo Bou

La mujer tiene una gran responsabilidad porque sobre ella pesa la educación de sus hijos que han de ser en el mañana ciudadanos. Por eso la mujer ha de educar a sus hijos inculcándoles las ideas santas de Libertad y de Progreso. Porque sus hijos deben de ser el faro de la Humanidad.

Círculo Republicano de Carolinas

Para el próximo viernes día 27, y en el Cinema Carolinas se celebrará una gran velada en conmemoración al XXX aniversario de la muerte del gran republicano don Francisco Pi y Margall, en la que tomarán parte los siguientes oradores.

Alejandro Ruesgas, del Grupo Federal, distrito 5.º, Carolinas.

Francisco Cano, del Círculo Federal del Portazgo.

Señorita Isabel Vicedo Bou, Profesora Normal.

Señorita Adelfa Blasco, Ferroviaria.

Don Francisco Figueres Pacheco, Federal.

Don José Pérez García-Furió, Federal.

Se ruega encarecidamente que a este acto asistan todas las mujeres del barrio, pues las señoritas que toman parte en la velada, disertarán sobre «El voto de la mujer y la necesidad de que éstas se constituyan en partido.»

El acto será público y empezará a las diez de la noche.

Se ruega a todos los ciudadanos la puntual asistencia.

Ciudadanos: ¡Viva la República!

¡Ciudadanos, enalteced a Pi y Margall!

Por los Organizadores: La Directiva.

Se extienden en varias consideraciones y realiza la importancia de la mujer ante el momento actual. Fué muy aplaudida.

Francisco de Borja

Este culto doctor hace historia de la mujer diciendo que muchos de los acontecimientos importantes se han realizado aunque indirectamente por el impulso de la mujer.

Al venir la República reparó una de las grandes injusticias como fué el de tener a la mujer apartada de la vida pública. Desde hoy la mujer ya puede intervenir en la política en republicana por lo menos como agradecimiento a la República. (Aplausos prolongados.)

Adelfa Blasco Arques

La República nos ha dado personalidad jurídica, haciéndonos justicia al concedernos el voto en sus Cortes Constituyentes.

La mujer que estaba apartada de la vida pública y era juguete del clericalismo, desde hoy es más mujer, tiene más personalidad.

Alienta a las mujeres para que se asocien, dada la importancia del momento constituyente y es calurosamente aplaudido.

José Pérez García-Furió

La mujer tiene igual o más capacidad que el hombre—principia diciendo—y por lo tanto debe intervenir en la cosa pública.

La mujer ha de ser republicana y cristiana como Concepción Arenal que no fué católica y desde el campo de la monarquía combatió toda injusticia. Si hoy viviese esta sabia mujer no podría ser más que republicana.

Recuerda unas frases de Costa alusivas al tema y terminó abogando por un futuro feliz para España. (Grandes aplausos.)

El caso de Granja de Rocamora

A última hora de esta tarde sigue en el mismo estado el conflicto promovido por el señor González Ramos, en Granja de Rocamora.

La guardia civil continúa estacionada y frente al pueblo, en gesto amenazador; y aquellas gentes sencillas no comprenden en qué delito habían incurrido cuando, interpretando un decreto de la República, se suspendieron las elecciones anunciadas y por mandato del gobernador no se celebraron, y ahora otro gobernador les envía poco menos que medio tercio de la benemérita.

Y menos se explican que se afirme haberse puesto al cobro un reparto de utilidades que según el ilustre gallego señor González está sin aprobar, cuando obran en poder del gobernador los documentos que acreditan estar aprobado legalmente...

Ni por qué el gobernador presencia con absoluta indiferencia cómo se está desarrollando el conflicto, cómo ayer hubo un herido y cómo en cualquier instante puede haber más víctimas.

Ni cuál es la democracia en que se inspira el señor gobernador cuando, después de haber accedido a todas las pretensiones de González, ahora no quiere que se vuelva a hablar del asunto, se niega a recibir a toda comisión que reclame, y parece que le huya al problema como diciendo: «¡Yo no he sido!»

Esto no puede ser, aunque cueste a alguien rectificarlo un sacrificio de amor propio.

La República no admite pragmáticas.

Con el ruego de que la publiquemos recibimos la siguiente carta con que el Alicante contesta a la que publicamos hace poco del Hércules:

«Alicante, 20 de noviembre de 1931. Señor presidente del Hércules F. C. Alicante.»

Muy señor nuestro: Oportunamente ha sido en nuestro poder la suya del 7 corriente, por la que hemos visto con gusto que ese club ha dado su voto en la Federación, favorable a esta sociedad para la competición en la 3.ª División de la Liga, por lo que le damos las más expresivas gracias.

Ahora bien, no estando conformes en otros puntos que cita dicha carta y suponiendo que tanto usted como algunos otros directivos que actualmente forman parte de esa Junta directiva desconocen lo ocurrido, es nuestro deber aclararlos haciéndoles las manifestaciones siguientes:

Primeramente y en lo que se refiere a que el Alicante F. C. se negó a dar su voto al Hércules F. C. para su inclusión en segunda categoría cuando ingresamos en la Región Murciana, ello no es cierto, porque la directiva de ese club en aquella ocasión no hizo la más mínima gestión, cerca del Alicante, por escrito, ni aun verbalmente para que éste le diera su voto; y estando entonces nosotros en la situación que ahora el Hércules y viceversa, lo lógico habría sido (para tener fundamento su observación en el segundo párrafo de s/ citado escrito) que nos hubieran solicitado el apoyo, como lo hemos hecho nosotros, para, de haberlo negado, tener razón fundada para hacer ahora dicha observación, la cual, por lo expuesto, juzgamos improcedente.

Al celebrarse en la Federación la reunión, los representantes allí presentes, no encontrándose allí el del Hércules y manifestando ignorar si éste solicitaba el ingreso en la 2.ª categoría de la Región Murciana, acordaron dejarlo fuera de la misma, a lo que el Alicante no hizo más que adherirse, ya que tampoco había recibido demostraciones de ese Club (como se indica anteriormente) de querer ingresar. Seguidamente llegó el representante de esa Sociedad, pero ya la votación estaba hecha.

Ahora queremos suponer que el representante del Alicante, bien por consejo de otro club o por su forma de opinar, hubiera mantenido su adhesión a lo hecho, negando en su caso el voto, ¿de quién es la culpa? ¿Es de

la Directiva del Alicante? Clara y simplemente ¡No! Tan solo se le puede atribuir a la entonces Directiva del Hércules por no haber hecho las cosas debidamente en aquella ocasión interesando del Alicante el oportuno apoyo, y, entonces, nuestro representante no hubiera hecho más que atenerse a las órdenes de su Directiva, que indudablemente hubieran sido de recto proceder, como las de ustedes en el caso actual.

En cuanto a lo demás, no creemos tenga ese Club queja de nosotros, o pueda tener, puesto que siempre que les hemos podido complacer en sus peticiones lo hemos hecho; una demostración de ello es el haberles cedido jugadores, desinteresadamente, haciéndolo por ese Club y por la afición alicantina, tales como Vicedo, Puig, Choric, para la Liga y Campeonato Amateur (en el que quedaron finalistas), y en otras ocasiones a otros para partidos amistosos, con el Valencia, Murcia; también debe recordar el Hércules, aún cuando esto hace bastante tiempo, que el Alicante le cedió su campo gratuitamente para jugar Campeonato de segunda categoría en la Región Valenciana, y algunas otras cosas que no vienen al caso y, por lo tanto, no vale la pena enumerar, pero es nuestro deber hacer constar lo aquí expuesto para su conocimiento y, finalmente, como demostración de que el Alicante no siente enemistad alguna por el Hércules.

De las alegrías en el Campo por parte de algún o algunos individuos, cuando se ve perder a un equipo que no es de su admiración,—a que se hace alusión en su repetido escrito—somos nosotros los primeros en lamentar, y sabiendo ustedes muy bien que las Directivas son ajenas y no responsables de estas manifestaciones antideportivas, no vemos motivo para su observación. Constantemente se está viendo en el campo del Plá un sector de público, bastante numeroso por cierto, animando al equipo forastero que juega en contra de nuestro once y deseándole la victoria aún no mereciéndola, y por ello íbamos a permitirnos llamarles la atención a ustedes? En uno y otro caso la antideportividad está bien manifiesta y es sensible por cierto.

Sin otro particular, aprovechamos la presente para saludarle con el mayor afecto y repetirnos sinceramente de usted muy attos. y ss. ss., q. e. s. m., Por el Alicante F. C., Secretario.»

ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las viceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, cistitis, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterio esclerosis de la neurastenia, de la edad crítica, con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sifilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diamante existencias humanas. Leer estas pruebas verdad.

Antiguo habitante de las oronias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de recomendarle a Vd. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vd. publicar mi curación para dar dentro a los que padecen usando una medicina tan maravillosa.

M. Aus. Pinelli, 66, rue Saint-Antoine, Paris. Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.

Esteban Marthoy, Ajustador, 27, rue Fromont, Levallois, Paris. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No lo publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.

Hacia más de 20 años que sufría de un sistema. Después de haber empleado inútilmente todas las medicinas fui grande sorpresa al ver la gran mejoría que experimenté al tomar el 2.º frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento mi mal desapareció no dejando huella alguna.

M. Sylvain Polet, 19, Rue St-Nicolas, Rouen (S.-L.) Hacia más de 20 años que no podía trabajar ni poner calzado sin que mis venas se hincharan. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis varices desaparecieron completamente. Hoy mis piernas no son pesadas y he vuelto a mis ocupaciones de antes.

M. Ch. Malitje, albañil, en Rouault, por St-Jean-Leblanc (Cataluña).



El Hércules-Elche

Para salir al paso de insinuaciones malévolas, la directiva del Elche Fútbol Club se ve en la necesidad de acudir a las acogedoras columnas de la Prensa y hacer la siguientes manifestaciones:

Que siendo este club eselavo de sus deberes deportivos y procediendo con la nobleza que le caracteriza, puede manifestar que es completamente falso que esté en combinación con el Hércules para dejarse perder el partido del domingo.

Que este Club tiene por norma y con él sus equipiers, no venderse a nadie y por lo tanto saldrán el domingo dispuestos a ganar el partido.

Que en prueba de ello alinearán su mejor equipo aprovechando el regreso de América de su extremo Ramón Irlés, formando el siguiente cuadro: Leguey; Poldo, López; Miralles, Navarro, Márquez; Irlés, Guilabert, Nolet, Coloma y Lito.

Y que conste que no han pensado bien los que nos suponían capaces de vendernos!

La directiva del Elche F. C. Elche 24 noviembre de 1931.



mate la TOS con pastillas MORELLO

DE ASPE Comida fraternal

Un motivo emocional ha tenido la virtud, de que se celebre un acto simpático, cordial, sincero.

Un puñado de amigos le han ofrecido una comida íntima al luchador Luis Hernández, por su gesto rebelde, justiciero, al publicar su hoja, de amor encendido a la justicia pisoteada, que ha sido el grito que encerraba la protesta unánime de un pueblo, que apostrofaba la parcialidad manifiesta de un juez.

Pero no ha servido tan sólo este acto fraternal, para agasajar a su camarada de la lucha por el ideal, sino que el pensamiento de los amigos allí reunidos, volaba hacia cosas más espirituales, porque queríamos así fué, que todas las simpatías, que todos los amores, que todas las pleitesías, fuesen dedicadas a la bondadosa madre del homenajado, por su virilidad y estoicismo con que supo conllevar los días amargos de los sucesos de diciembre, que teniendo sus tres hijos en la prisión y su marido moribundo nunca jamás osó dar una sola queja de desmayo ante tan gran infortunio.

¡Santa mujer, sublimizada por el dolor y el sufrimiento, has parido hijos rebeldes en la más bella aceptación de la palabra, que las flores, frases, del alma, del ramillete que adornaba la mesa del ágape de tu hijo que te mandamos, no se marchiten en tu corazón de heroína, que son para nosotros, la enunciación de la eucaristía espiritual y laica de los hermanos que luchan por un mundo más bello, ideal y humano!

El final de la comida, tuvo matices de un acendrado republicanismo y de las más armónicas ideologías. Los brindis que allí se pronunciaron, muy especialmente los del señor alcalde y jefe de Acción Republicana don An-

Peligros que se conjuran

Muchas personas atacadas de anemia y que no han mejorado después de haber probado infinidad de remedios, han logrado conjurar el peligro a que conduce una anemia mal curada, cuando se han decidido a tomar el conocido tónico nutritivo CARNE LIQUIDA del doctor Valdés García de Montevideo. Eminentes médicos han reconocido que este remedio natural, es el más eficaz para combatir los estados anémicos.

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspa el local

SAGASTA 16

AVISO

«Bar Infierno», San Pascual 1, solicita dos camareras, buen sueldo.

tonio Pavia, fueron altamente sinceros.

Fueron un alto canto a la unidad y a la fraternidad que en los momentos difíciles porque atraviesa la República es necesario adoptar.

Fué una fiesta memorable, para todos los que comulgamos en la religión de la fraternidad universal.

TOMAS ALENDA

Aspe, noviembre 1931.

Concurso

Siendo necesaria la adquisición de 17 guerreras y 17 pantalones para la guardia de policía urbana, cuyas prendas han de ser de paño azul igual al que usa en la actualidad dicho cuerpo, con vivos e insignias idénticas, y además 2 pellizas, 3 capas, 8 cascos y 3 impermeables, también iguales en todo a los que usan los guardias, se invita a los señores industriales que lo estimen conveniente a que presenten sus proposiciones por escrito, bajo sobre cerrado, ante esta Alcaldía hasta el próximo sábado 28 de los corrientes a las doce horas debiendo acompañar a cada proposición muestras del expresado paño, galones, cascos, etc, como así mismo modelo de los uniformes, capas e impermeables, en la inteligencia de que todas las antedichas prendas deberán ser entregadas terminadas y en condiciones de poderlas usar dentro de los quince días siguientes al de la aceptación del encargo.

La Alcaldía se reserva el derecho de admitir la proposición que estime más conveniente o rechazarlas todas si considerase que no lo son para los intereses municipales.

Consejo del Trabajo

Debiendo constituirse en Alicante un Comité Paritario de Artes Gráficas con jurisdicción en toda la provincia, compuesto por cinco vocales patronos y cinco vocales obreros, como efectivos e igual número de suplentes, la representación obrera será elegida por el Sindicato de Artes Gráficas, Sección de Tipógrafos, con ciento cincuenta y seis socios y por la Sociedad de Obreros Tipógrafos de Elche con catorce, antes del día dos del próximo mes de diciembre.

No figurando inscritas en el Censo Electoral Social, ninguna entidad patronal, las elecciones para designar la representación de esta clase, se verificarán en los respectivos Ayuntamientos, el próximo día 29 del corriente, convocadas y presididas por los alcaldes.

Las actas del resultado de las elecciones se remitirán al señor Delegado Regional de Trabajo en Valencia.

Farmacias de turno

La de don Vicente Otero, calle de la Infanta y la de la señora viuda de Benet plaza de Castelar.

«Atalaya»

Con este título se anuncia para los primeros días de diciembre la aparición de un semanario que dedicará sus páginas a amplias informaciones deportivas, modas, cinematográficas, grandes reportajes, interviews, etc.

También piensa dedicar varias de sus páginas a arte y literatura, contando para ello una valiosa colaboración. Además de una sección fijada a cada a libros.

Saldrá todos los lunes y se venderá al precio de quince céntimos.

Por anticipado deseamos al nuevo colega una larga y próspera vida como una gran aceptación entre el público.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde.

«En 1930».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media.

«El trío fantástico».

NONUMENTAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media.

«El presidio».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«De la selva a la pantalla» y «Mister Radio».

PRINCIPAL.—Compañía de Casimiro Ortas.

Tarde: «Soltero y solo en la vida» Noche: «Usted es Ortiz».

SE OFRECE señorita para dependencia, tienda u oficina.

Razón: en esta Administración.

SE OFRECE señora para cuidar niños, casa de poca familia o cargo análogo. Razón: Avenida de Alcoy, número 137, 3.º

SE ALQUILA CASA AMUEBLADA con jardín en el inmediato pueblo de S. Juan, Calle Mayor, 64, próximo tranvía y autobuses. Razón: Alfonso el Sabio 49-3.º

TRASPASO.—Pensión acreditada sitio céntrico.

Razón: Administración este periódico.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Vidrios-Lunas-Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESA BAILEN 23 y 25 ALICANTE (Frente a la Posada «La Unión»)

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers

Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes Económicos En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postignet y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 400 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador Fabricante: DESIDERIO REIG PAYA.—Baileñ, 10.—ALICANTE

Hotel Palace de hoteles unidos S. A

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:

Lunes, Cannelonis Palace
Martes, Callos a la andaluza
Miércoles, Bacalao a la vizcaína
Jueves, Arroz a la marinera
Viernes, Bouillabaise Marsellaise
Sábado, Gazpacho Levantino
Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Festival escolar

El domingo tuvo lugar en esta un simpático festival lírico-musical, con motivo del reparto de premios del Ayuntamiento a los niños de las escuelas locales.

Organizado por el Consejo local de instrucción, y patrocinado por el Ayuntamiento, resultó una brillante manifestación de cultura, de la que fueron partícipes pequeños y mayores.

El alegre discurrir por las calles de los niños ordenados, cada escuela tras su bandera (la Nacional) sus recitaciones patriótico-culturales, las melodías del coro infantil acompañado por la banda, los interesantes discursos de las autoridades civiles y culturales, tanto locales como provinciales, el reparto de premios y el entusiasmo del público que recordaba como que fué ayer cuando recibía regalos en actos como este, todo en fin, nos hizo gozar por una tarde momentos de honda emoción pueril. Nada más conmovedor que oír de labios infantiles aplomadas frases patrióticas y acentuadas palabras de deseos de saber. Cuando germine esta sana semilla española y se desarrolle el plantel, agradeceremos la labor de este nuevo régimen.

Dió principio el acto con un sencillo discurso del niño Enrique López; le siguieron con recitación de bellas poesías los niños Vicentito Pastor, Manolita Santana, Dorita Ramón, Purificación Martínez y Ernesto González. Todos fueron aplaudidos con gran entusiasmo, tanto después de su participación personal como después de los himnos que cantaron acompañados de la banda.

También hicieron uso de la palabra con gran acierto los prestigiosos maestros nacionales don Gumersindo Rexach y don Francisco Sofio en nombre propio y de sus compañeros locales.

Don Joaquín Artigas, inspector de 1.ª enseñanza; don Franklin Albricias,

Círculo Republicano Radical

CENTRO

Se convoca a los señores pertenecientes a la Junta Directiva, a la sesión que se celebrará mañana jueves día 26 a las siete y media de la tarde.

Alicante 25 noviembre 1931.—El secretario, Jorge Pacheco Barrera.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, AGEDÍAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Este es el único elixir de estómago y intestinos en la forma de elixir y de sabor agradable. Véase la Práctico (Farmacia) de la Farmacia de San Vicente.

300-400 pesetas trabajando mi cuenta, propio domicilio, cualquier localidad, solicito representantes. Otal. Apartado 544, Madrid.

presidente de la Diputación Provincial y don Lorenzo Carbonell pronunciaron sentidas frases alusivas al acto. El discurso resumen, que corrió a cargo de nuestro querido alcalde, fué brillantísimo. Todos ellos fueron aplaudidos con energía, repetidas veces.

Felicitemos cordialmente a los organizadores de la fiesta y en especial a los maestros que tanto acierto han tenido en la realización de esta jornada. Pueden estar las autoridades orgánicas de tener escuelas a cargo de tan competentes señores.

M. B. M. San Vicente, 23 / XI / 31.

Cemento Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - FERRETERIA ALICANTE

Juventud de Acción Republicana

Convocatoria

Se convoca a todos los afiliados a esta Juventud, y se invita a todos los simpatizantes, a la Asamblea general extraordinaria, que para tratar de constituir legalmente esta Juventud, se ha de celebrar el próximo jueves día 26 del corriente, a las 7 de la tarde, en el local social, Bailén 23, 1.ª, y con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA:

- 1.º Gestiones del comité organizador.
- 2.º Lectura, discusión y aprobación del Reglamento.
- 3.º Elección de Junta directiva, y
- 4.º Ruegos y preguntas.

EL COMITE

Pérdida de un perro pequeño blanco, con manchas canela, pelo largo. Se gratificará a quien lo presente en la pensión «La Callosina», Bailén, 2, 2.º

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos en color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La copa de aplicación es de plástico. Cada botella con instrucciones.

Se vende en todas partes

Granja de Rocamora

Ante todo Verdad y Justicia

Con la razón que nos asiste y que defendemos, ya que vamos avalados por un pueblo que ha confiado sus poderes en nosotros, para la solución de el enojoso asunto, planteado por quienes debían ser siempre defensores del orden, paz y tranquilidad, dentro del más puro republicanism, debiendo comprender que en los pueblos no hay todavía ideales políticos, sino luchas bajas de un personalismo absurdo, hasta que la verdadera educación política, pueda llevarlas al supremo ideal, que es el gobierno personal por la conciencia, como consecuencia de la convicción arraigada y adquirida por sí mismo, necesita a todo trance un poco de serenidad, y más en estos momentos de reconstrucción, no dejarse arrastrar por los «eternos egoístas».

El pueblo de Granja de Rocamora, defensor de sus derechos ciudadanos, hijos de su voluntad, está sosteniendo un pleito político transcendentalísimo, dentro del mayor orden, aún cuando dentro de la mayor defensa. Y es tristísimo, es francamente lamentable, que la información tendenciosa y falsa, publicada en «A B C», haya sido la causa para hacer lo que no se había hecho: tan pronto fué recibido dicho diario, surgió la reyerta inevitable, de la que resultó un herido.

«A B C», con su intransigencia, en defensa de la monarquía, quiere sembrar especies falsas para recoger víctimas; labor «altamente humana» de los detractores sistemáticos de un régimen que odian.

Granja de Rocamora, procederá criminalmente contra «A B C», por la falsedad de su información en este asunto, y le ofrece su primera víctima para su completa satisfacción.

Por Unión Republicana.—El secretario, José Manresa. Por el Radical.—El presidente, Luis Jober. Por Acción Republicana, Luis de Olavarría, José Cartagena.

JOVENES:

Abierto el Censo de la

Juventud Radical

(Bilbao, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calificación central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

MEDIAS GOYA

en SEDA BEMBERG Ptas. 6 par en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

CERVEZA MAHOU

VINOS Y CORACOS González Byass

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

HERNÁNDEZ DE LA FRONTERA

«Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.º

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Ideal Cinema

HOY

El trío fantástico

Secciones a las 6'30 y 10'30

Central Cinema

HOY

En 1980

CINE SONORO

De seis tarde en adelante

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

familiares y con amplificadores propios para café o bar, desde los más económicos a los más potentes que se oyen a 4 o 5 kilómetros. Agencia oficial de FERM-FONO CLARION FADA y C.ª

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalba, 1

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Representante de los pianos Chasaigne, Bechstein, The Aeolian (pianolas), Phillips, (eléctricos para bar, nuevos y de ocasión).

Aparatos para el cambio automático de los discos

0'35 cts. (7afeitados)

0'05 cts.

Esta División

da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar «TOLEDO» cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las

HOJAS DE AFEITAR «TOLEDO»

DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO

SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Correligionario:

Hospedese en MADRID en el

HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Las Cortes Constituyentes

Resumen de las dos sesiones celebradas ayer

Madrid (Tel.)—La discusión parlamentaria constitucional de ayer se circunscribió los artículos del 104 al 114.

El 114 bis quedó aprobado de la siguiente forma:

La formación de los presupuestos generales del Estado corresponde al Gobierno y su aprobación al Parlamento.

El Gobierno presentará en la primera quincena de octubre al Parlamento los presupuestos que hayan de regir en el siguiente ejercicio.

La vigencia de cada presupuesto será tan solo la de un año. Si el día primero del año siguiente no estuviesen votados, se prorrogarán los anteriores durante los tres primeros meses siguientes.

No se podrán conceder más prórrogas que las comprendidas en un año.

Se puso a discusión el artículo 115 interviniendo Alba y Asua entre otros levantándose la sesión sin llegar a aprobarlo.

En la sesión nocturna siguió la discusión del proyecto de ordenación bancaria.

Intervino Alba, protestando de que se intente implantar el patrón oro cuando lo que se debía hacer—dice—es defender la política de los cambios que tanta alarma produjo.

Hace algunas de luciones sobre los balances del Banco de España y ocupándose de último demuestra que la circulación fiduciaria ha descendido en setenta y cuatro millones de pesetas en una semana, señal patente de la grave crisis económica de España en el momento actual.

¿Que hay pocos billetes? ¿Quién lo duda? Pero porque no hay transacciones, porque la industria no trabaja, las fábricas están paradas y la industria y el comercio no negocian.

Agrega que hay que hacer una labor conjunta de socialistas y técnicos de la política de todos los matices para mantener y consolidar el régimen.

No se explica el orador cómo se puede pedir un crédito tan cuantioso y el Gobierno suspenda la intervención en los cambios.

Pone en duda la eficacia del proyecto de ley, porque no ejercerá influencia en la política de los cambios.

Termina diciendo que debe iniciarse la cordialidad y colaboración entre el Gobierno y el Parlamento.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Vergara.

El señor Prieto dice que el señor Alba ha resucitado la ley que Cambó firmo en 1921. El señor Alba decía que era más respetuoso con el Parlamento y me ha dejado perplejo el señor Alba, al decir que ha bajado la circulación fiduciaria, cuando en un discurso suyo reciente, decía que se mostraba alarmado por el aumento de la circulación fiduciaria.

¿En qué quedamos? Desde luego lo que afirma en su discurso de que la circulación fiduciaria ha descendido, es exacto, pero por la intervención del Centro de Contratación.

Contesta al señor Alba acerca de la política socialista y dice que no es momento de tratar de esas cuestiones. No obstante no he de permitir que el señor Alba pretenda alarmar a las gentes intentando hacer uso de lo que dice que hay de socialista en el proyecto.

No siembre S. S. la alarma con tópicos como el del reparto de la tierra, fuertes impuestos, etcétera.

Lamenta que el señor Alba que fue enemigo del señor Cambó haya sido el defensor de la ley que firmó el político catalán.

Rectifican Alba y Prieto y se aprueban los artículos sexto y séptimo y después de rechar varias enmiendas la Cámara aprueba hasta el artículo trece.

Se levantó la sesión después de la una. Mañana habrá también sesión nocturna.

Los radicales madrileños

Madrid (Tel.)—El partido Republicano Radical de Madrid continuó ayer noche en el teatro del Conservatorio, su asamblea.

Seguía la discusión del reglamento por que se registró el partido, y se procedió a votación si en el artículo I debía figurar la denominación de partido Radical o si era conveniente que figurase en éste la palabra extrema izquierda.

Por mayoría se acordó que en el artículo I del reglamento se diga que el partido Republicano Radical de Madrid es de extrema izquierda republicana.

También acordaron que se proceda a crear la Casa del Pueblo Radical de Madrid y la Agrupación y Cooperativa Radical.

Hoy, a las diez de la noche, continuará en el citado teatro la labor de esta asamblea.

Huelga solucionada en Valladolid

Valladolid (Tel.)—Ha quedado solucionada la huelga que había planteada en el pueblo de Castrejón,

“LA GACETA”

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones de menor interés una concediendo el franqueo postal a la Generalidad de Cataluña.

También publica el plan de obras de reparación de firmes especiales de carreteras que se han de substar en el presente ejercicio.

Los cursillistas

Madrid (Tel.)—Una nutrida comisión de aspirantes al Magisterio acudió ayer tarde al Congreso con objeto de visitar al director general de Primera Enseñanza.

Se trata de opositores de 1928 que al no ingresar en ninguna lista suplementaria tuvieron que verificar el primer curso de selección.

En él han aprobado ya el ejercicio escrito y no han realizado el práctico por falta de plazas, por lo cual han rogado a varios diputados que no se les considere eliminados y si con derecho a plaza, como los opositores de listas suplementarias.

Información de Barcelona

Nueva carta de Campalans

Barcelona (Tel.)—En una nueva carta el señor Campalans dice al señor Barbey que le aconsejó visitará al ministro de Economía señor Nicolau para que viera si era conveniente pulsar al señor Bloch en relación con su ofrecimiento.

Contra el control obrero

La Junta de Fomento y Trabajo ha repartido profusamente su informe contra el control obrero en las industrias.

Atraco frustrado

En la barriada de Grecia dos individuos penetraron anoche en una habitación donde habían dos ancianas, maniataron a una de ellas y pretendieron maltratar a la otra. Hicieron unos disparos y ello alarmó a los vecinos que acudieron logrando detener a uno. El otro se presentó espontáneamente en la Comisaría. Parece que trataban de robar.

La huelga en el puerto del Musel

Gijón (Tel.)—La paralización en el puerto del Musel es absoluta en el día de hoy.

Accidente de aviación en Getafe

Madrid (Tel.)—Esta mañana se elevó un aparato militar desde el aeródromo de Getafe, núm. 176, pilotado por el sargento Benito Franco y el mecánico Fausto Escapa.

A poca altura sufrió pérdida y ello originó que uno de los planos tocara en tierra.

El aparato quedó destrozado y el piloto salió despedido con violencia sufriendo magullamiento general y erosiones y contusiones en la cabeza.

El mecánico sufre también magullamiento general.

“El Socialista” y las declaraciones de Largo Caballero

Madrid (Tel.)—«El Socialista» de hoy niega que las declaraciones de Largo Caballero amenacen con una guerra civil material. Únicamente quería aludir a una guerra espiritual caso de que las Cortes se disolvieran sin cumplir el credo revolucionario de la gobernación del partido socialista.

Anuncie usted en el DIARIO

Marcelino Domingo

El viernes es esperado el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo, que permanecerá en esta capital hasta el sábado.

Tomará parte probablemente en un acto de propaganda republicana.

¿Va a pagar el país su política?

Los radicales-socialistas acuerdan que los afiliados con más de un cargo entregarán al partido el diez por ciento de sus ingresos

Madrid (Tel.)—Reunido el partido radical-socialista ha acordado que todos los afiliados con cargo político retribuido cedan el diez por ciento de su remuneración a la caja social hasta 30.000 pesetas.

El exceso de las 30.000 pesetas lo cederán íntegramente: excepto los diplomáticos.

Además no podrán desempeñar cargos que radiquen fuera del lugar donde se reúnan las Cortes

“Donde digo digo...”

Largo Caballero retira su “declaración de guerra civil”

La “cuquería” política socialista

Madrid (Tel.)—A mediodía el ministro del Trabajo señor Largo Caballero requirió la presencia de los periodistas en su despacho.

La petición ha obedecido al revuelo que sus últimas declaraciones han originado en todos los sectores políticos en donde se han comentado con gran disgusto sus frases en las que amenazaba con que el partido socialista iría a una guerra civil si no halla satisfacción a su apetecida de mando.

El señor Largo Caballero se dirigió a los periodistas diciendo que en principio no se arrepiente de sus manifestaciones, porque así se han deslindado los campos conociéndose quienes están al lado y quienes en frente de los socialistas.

—No comprendo — ha dicho — el miedo a la popularidad en las cuestiones políticas.

Mientras muchos diputados de la extrema derecha hablaban contra la República nadie, según él, se ha pre-

ocupado y ahora que habla un socialista para defender la República, según él también, se enarrece el ambiente político.

—Mis palabras— ha agregado — se han tergiversado. Me he limitado a ratificar que los trabajadores estarán en la calle para defender la República si fuera preciso.

Si asusta lo de «guerra civil» o lo de «nueva revolución» que se borre.

Pido únicamente que se cumpla el compromiso del Gobierno y el Decreto para la convocatoria de Cortes, en el que figura la aprobación de las Leyes complementarias.

La cuestión de la presidencia no me interesa.

Cuando el periodo revolucionario se hallaba borrascoso, se pidió nuestra colaboración. Ahora se nos quiere echar. Si tal se pretende que se haga.

Pero no se tardará mucho tiempo en que vuelvan a pedirnos la colaboración, y entonces será tarde.

DE GRAN INTERES

El día primero del próximo diciembre se inaugurará en esta ciudad un Despacho Central de la Compañía de M. Z. A.

para toda clase de servicios, incluso billeteaje.

Para informes al Concesionario:

JOSE M.ª CONCA TORREGROSA

Plaza Santísima Faz, 7

Teléfono, 1.817

Apartado, 147

Los radicales-socialistas

acuerdan por gran mayoría votar por presidente a Alcalá Zamora

Madrid (Tel.)—La minoría radical-socialista se reunió esta mañana.

El señor Ortega y Gasset mantuvo el criterio de que el presidente de la República debe ser persona de toda garantía y de limpia historia republicana y salvando todos los respetos a que es acreedor el señor Alcalá Zamora se declaró partidario del señor Besteiro.

El señor Botella Asensi se pronunció en favor de don Marcelino Domingo.

El señor Albornoz defendió enérgicamente la candidatura del señor Alcalá Zamora diciendo que por él se han conseguido avances muy difíciles en la obra de gobierno.

Marcelino Domingo también se mostró partidario del señor Alcalá Zamora.

Puesto el asunto a votación nominal se obtuvo el siguiente resultado: 34 votos a favor del señor Alcalá Zamora, 4 por don José Ortega y Gasset, 1 por Besteiro y 4 abstenciones.

Galarza a Burdeos

San Sebastián (Tel.)—De incógnito y de paso para Burdeos ha pasado por esta ciudad el director general de seguridad señor Galarza.

Parece que se trata de un viaje por asuntos particulares y de paso para inspeccionar los servicios de fronteras.

La Juventud Radical representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

Reunión de la minoría catalanista

Madrid (Tel.)—La minoría catalanista se reunió para designar representantes en las Secciones de Justicia, Obras pnblicas, Sanidad, Fomento y Trabajo al objeto de que defendan los respectivos temas, cuando llegue la discusión del Estatuto.

Contra el “modus vivendi” con Francia

Madrid (Tel.)—Los diputados de la minoría vitivinícola han anunciado al Gobierno su propósito de interpellarle acerca del modus vivendi concertado recientemente con Francia y a la proposición del nuevo tratado que debe comenzar hoy.

Como hasta ahora no se ha recibido una contestación adecuada, dicha minoría se entrevistó con el señor Besteiro para rogarle que en la sesión nocturna de mañana jueves, se discuta este asunto que tanto interesa a las clases vitivinícolas y a otros muchos sectores de la producción nacional.

Parando un golpe

Madrid (Tel.)—Por gestiones del ministro de la Gobernación se ha logrado que los señores Balbontin y Maura desistieran de interpellar a Largo Caballero por sus recientes declaraciones.

Casares adujo que el Gobierno quedaría en situación bastante difícil.

Anuncie usted en el “Diario”

Por los ministerios

Presidencia

Madrid (Tel.)—El señor Azaña dijo que había tranquilidad y recibió numerosa audiencia militar.

Al salir de la Presidencia fué preguntado si se había hecho ya la compra del palacio para residencia del Presidente de la República y repuso que todavía no.

Se discute el precio y se han cruzado otras ofertas.

Sobre la Constitución dijo que a su entender únicamente motivará discusión los artículos transitorios referentes a lo del sistema central, en los que quizás se pase toda la mañana.

Además habrá que revisar y redactar en forma todos los artículos.

Lo que no se puede negar, según dijo, es la rapidez con que se ha aprobado la Constitución.

Gobernación

El señor Casares recibió a los patronos y obreros de «taxis» para procurar solución al conflicto que mantienen.

Le visitaron los señores Guerra del Río, Valle y Pio Díaz que fueron para gestionar determinados asuntos relacionados con la Mancomunidad de cabildos insulares de Canarias.

Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones dijo que el proyecto de ley de bases se ha limado mucho.

El Consejo de ministros ha rechazado la autonomía administrativa, añadió que el día 28 entregará el Contrato con la Telefónica la Comisión nombrada para ello.

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel. Prado, 31. Antigüedades.

Suceso sangriento

Oviedo (Tel.)—En Cazalreina un grupo de vecinos celebró una cena en honor del diputado Solórzano.

Las autoridades del pueblo quisieron impedir que la cena proyectada se celebrase, ante el temor de que se produjese un conflicto de orden público, sin conseguirlo.

A poco de comenzar se presentaron en el local el alcalde con varios alguaciles, lonrando hacerles resistir.

Cuando salían se entabló entre un numeroso grupo de vecinos que les esportaba y los agrarios un nutrido tiroteo, resultando heridos graves Leandro González y Antonio Angulo.

DE BOXEO

Nueva York (Radio).—El boxeador español Olaguibel no pudo enfrentarse anoche con Ted Sandwina como se había anunciado.

Sandwina fué sustituido por Chester Matan.

El español venció por puntos a su contrincante.

En el séptimo asalto Olaguibel castigó duramente a Matan.

La acometividad del español fué terrible durante el octavo asalto. Los últimos periodos fueron igualmente de gran peligro para Matan, que en varios momentos estuvo a punto de sucumbir a consecuencia de los formidables directos que con la derecha y la izquierda le encajaba el púgil español.

Madrid (Tel.)—En la velada de boxeo que se celebró anoche en el Circo Price, los resultados fueron los siguientes:

Pedro Ruiz venció a Magliosi, por puntos.

Iglesias venció a Vitriá, por descualificación (golpe bajo), en el cuarto asalto.

Bartos venció Charlie Scot por puntos.

Arranz venció por puntos a Ponce de León.